

CORRIGENDUM • OPEN ACCESS

Corrigendum: Revisiting IPCC Tier 1 coefficients for soil organic and biomass carbon storage in agroforestry systems (2018 *Environ. Res. Lett.* [13 124020](#))

To cite this article: Rémi Cardinael *et al* 2020 *Environ. Res. Lett.* **15** 019501

View the [article online](#) for updates and enhancements.

Environmental Research Letters



CORRIGENDUM

Corrigendum: Revisiting IPCC Tier 1 coefficients for soil organic and biomass carbon storage in agroforestry systems (2018 *Environ. Res. Lett.* **13** 124020)

OPEN ACCESS

RECEIVED
7 November 2019ACCEPTED FOR PUBLICATION
11 November 2019PUBLISHED
10 January 2020Original content from this work may be used under the terms of the [Creative Commons Attribution 3.0 licence](#).

Any further distribution of this work must maintain attribution to the author(s) and the title of the work, journal citation and DOI.

Rémi Cardinael^{1,2,3} , Viviane Umulisa^{4,5}, Anass Toudert⁴, Alain Olivier⁶, Louis Bockel⁴ and Martial Bernoux⁴¹ CIRAD, UPR AIDA, F-34398 Montpellier, France² AIDA, Univ Montpellier, CIRAD, Montpellier, France³ University of Zimbabwe, Crop Science Department, Box MP167, Mt. Pleasant, Harare, Zimbabwe⁴ Food and Agriculture Organization of the United Nations (FAO), Rome, Italy⁵ University of Bonn, Department of Earth Sciences, Germany⁶ Université Laval, Département de Phytologie, Québec, QC G1V 0A6, CanadaE-mail: remi.cardinael@cirad.fr

In Table 2:

- An error in the legend of table 2 occurred in the published article.

The published version says: 'SOC storage rates for hedgerows are presented per **kilometer** of hedgerows, not per hectare of agricultural field [...]. For hedgerows, tree density is presented per kilometer of hedgerows'.

Whereas, it should say: 'SOC storage rates for hedgerows are presented per **hectare** of hedgerows, not per hectare of agricultural field [...]. For hedgerows, tree density is presented per kilometer of hedgerows'.

- An error occurred for the 95% confidence interval (CI) of the SOC storage/loss rate for:
 - Cool temperate > All regions > Cropland to Hedgerow. The 95% CI should be 0.16 instead of 10 (page 7).
- An error occurred for the tree density for:
 - Tropical moist > Asia > Cropland to Alley cropping. It should be $40\ 000 \pm 0$ instead of 4000 ± 0 (page 8).
 - Tropical moist > Asia > Cropland to Hedgerow. It should be 4000 ± 0 instead of $40\ 000 \pm 0$ (page 8).
- An error occurred for the number of observations (N) for:

Tropical (all) > Forest to Parkland. It should be $N = 10$ instead of $N = 5$ (page 10)

- Three values are missing for the 95% confidence interval (CI) of the response ratio (F_{LU}):
 - Warm temperate > Europe > Cropland to Hedgerow: 95% CI = 0.15 (page 7).
 - Tropical moist > All regions > Grassland to Silvopasture: 95% CI = 0.30 (page 9).
 - Tropical (all) > Forest to Shaded Perennial: 95% CI = 0.11 (page 10)

In Table 3:

- An error occurred for the tree density for:
 - Cool temperate > All regions > Hedgerow. It should be 816 ± 853 instead of 400 ± 0 (page 11).
 - Tropical dry > All regions > Hedgerow. It should be 1667 ± 471 instead of 5833 ± 1179 (page 11)
- An error occurred in the labelling of the agroforestry system for:
 - Tropical wet > All regions > Intercropping. 'Intercropping' should be replaced by 'Alley cropping' (page 13)

ORCID iDs

Rémi Cardinael  <https://orcid.org/0000-0002-9924-3269>